



04



8



12



16



24



32

04 **Zásady péče finišují**

V současnosti jsou schvalované na MŽP a po dříve vyhlášené zonaci dopřesní péči o NP Šumava.

06 **Zadržování vody v nivách potoků a řek**

Návrat toků a jejich niv k přírodě blízkému stavu je velkou výzvou.

08 **Pralesy Vimperska po 170 letech, II. část – Josef John**

Připomeňme si práci tohoto významného šumavského lesníka.

10 **Obnovují se dříve těžená šumavská rašeliniště podle našich představ?**

Revitalizace rašeliniště přinese nový „dech“ ve vývoji.

12 **Návrat vody a života na Vlčí Jámy**

Start revitalizace rašeliniště nedaleko Lenory.

14 **Skrytá krása – biologická rozmanitost hmyzu, hub, lišejníků a mechů**

Společný projekt Správ NP Šumava a Bavorský les přináší koncepční návod pro podporu biodiverzity lesů ve střední Evropě.

16 **Návštěva „spálené země“**

Po požáru v Národním parku České Švýcarsko se ukáže, jak silná umí být příroda.

18 **Rašeliniště Cena aneb jak se daří močálům na okraji metropole**

Příběh rašeliniště v Lotyšsku, které se po lidském využívání začíná měnit.

20 **Malé vodní elektrárny - energie vody aneb stinné stránky čistých energií**

Voda je domovem řady výjimečných druhů rostlin i živočichů, které můžeme v případě necitlivé snahy o využití její energie poškodit nebo i zcela zničit.

22 **Od trempinku ke karavaningu**

Problematika parkování karavanů začíná být středem pozornosti nejen v chráněných územích.

24 **Lesní dílna v domě Hans-Eisenmann-Haus**

Místo, kde se mohou děti hravou formou seznámit s přírodou.

26 **Jak se pečuje o slovenský drahokam**

Kosení druhově velmi bohatých luk v Národním parku Slovenský ráj je nejen nutným managementem, ale také kulturním zážitkem.

28 **Jeden příběh kaple na Hůrce**

Připomínka osudu kaple, která sloužila významnému sklářskému rodu, ale pozdější osud...

30 **Slunovratové kameny**

Pozvánka na výlet k zajímavému cíli nedaleko obce Strážný.

32 **Šumava před sto lety na snímcích Fotoateliéru Seidel XXVII.**

Velký Javor

34 **Aktuality**